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Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος: Ο Πατριάρχης
Κωνσταντινουπόλεως δεν είναι ελεύθερος
άνθρωπος 

Απαντώντας στις ερωτήσεις του γενικού διευθυντή του πρακτορείου ειδήσεων TASS Α.
Κοντρασόφ κατά τη χριστουγεννιάτικη συνέντευξή του στις 7 Ιανουαρίου 2024 ο Αγιώτατος
Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος επεσήμανε ότι ο Πατριάρχης
Κωνσταντινουπόλεως τελεί υπό την ισχυρά επίδραση «εκείνων οι οποίοι έχουν τη δύναμη σε αυτό
τον κόσμο», ενώ η υποστήριξη από εκείνον του σχίσματος στην Ουκρανία δεν είναι απλώς σφάλμα,
αλλά «μεγάλη του αμαρτία». Αυτά αναφέρει η ιστοσελίδα Patriarchia.ru επικαλούμενη το Συνοδικό
Τμήμα Σχέσεων της Εκκλησίας με την Κοινωνία και τα ΜΜΕ. 

«Πολιτικοί παράγοντες οδήγησαν στη δημιουργία της σχισματικής “εκκλησίας” στην Ουκρανία, την
οποία δυστυχώς υποστήριξe ο Πατριάρχης Κωνσταντινουπόλεως, που τελεί υπό την ισχυρά
επίδραση εκείνων οι οποίοι έχουν δύναμη σε αυτό τον κόσμο. Δεν απολαμβάνει υποστήριξη, δεν
διαθέτει δικό του ποίμνιο στον τόπο, όπου ευρίσκεται (εννοώ την Τουρκία) και πράγματι δεν του
είναι εύκολο», υπογράμμισε ο Πατριάρχης Κύριλλος. 

«Κατά πάσα πιθανότητα, αυτό το δυσμενές πλαίσιο και διαμορφώνει τη θέση του Πατριάρχη
Κωνσταντινουπόλεως, με την οποία πολλοί αδυνατούν να συμφωνήσουν. Γι’ αυτό και η υποστήριξη



του σχίσματος στην Ουκρανία δεν είναι απλώς ένα σφάλμα του Πατριάρχη Κωνσταντινουπόλεως,
είναι η μεγάλη του αμαρτία», πρόσθεσε ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας. 

«Όταν άρχισαν οι σχισματικές διαδικασίες, πίσω από αυτές, δεν αμφιβάλλω, ευρισκόταν η
πολιτική βούληση όχι μόνον των εχθρών της Ρωσίας, αλλά και εχθρών της Ορθοδοξίας. Διότι
αποκοπή της Ρωσικής Εκκλησίας από τις Εκκλησίες της Μέσης Ανατολής σημαίνει πρωτίστως την
αποδυνάμωση εκείνων των Εκκλησιών. Με το έλεος του Θεού όμως, η πλειονότητα των ορθοδόξων
ηγετών είναι ωστόσο άνθρωποι σοφοί και δεν υποκύπτουν σε τέτοιου είδους πίεση, αν και αυτή η
πίεση ασκείται και κάποιοι υποχωρούν από τις θέσεις τους. Όμως, ορισμένοι επικεφαλής
Εκκλησιών αντιστέκονται σε αυτό γενναία», ολοκλήρωσε ο Αγιώτατος Πατριάρχης. 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/91215/
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